

助推“农转工”跑出“加速度”

——融安县大力发展制造业，奋力推动融安县域经济高质量发展系列报道之十七

今年以来，融安县市场监督管理局紧紧围绕农业县向工业县转型这一核心目标，积极主动作为，通过优化营商环境、强化质量标准、破解融资难题等一系列有力举措，打出一套助力企业转型的“组合拳”，为县域工业经济高质量发展注入强劲动力。

“红色代办”架桥梁 全链服务促落地

为助力企业在转型道路上“轻装上阵”，融安县市场监督管理局创新推出“党建+服务”模式，组建由计量认证、知识产权、质量服务等业务骨干组成的“党建惠企专班”。在此基础上，构建“团队股所”四级联动服务网络，并梳理出涵盖企业年报、认证认可、质量服务等内容的“红色代办”清单。多部门协作，为企业提供从注册登记到生产运营的全流程指导。

自今年起，融安县市场监督管理局工作人员实地走访25

家融安香杉板材生产企业，指导其中24家企业顺利领取人造板生产许可证。随着服务效能的不断释放，截至6月30日，全县新登记企业数量同比增长46.41%，制造业、批发零售业等工业相关领域增长势头显著，市场活力加速释放。

与此同时，融安县充分发挥柳州市县域首个质量服务“一站式”服务站以及融安县工业集中区质量服务“一站式”服务站的作用，实现“县+工业园区”质量服务双覆盖。今年以来，该平台已累计服务企业395家次，为企业节约质量经费18.21万元。不仅如此，还助力企业成功开拓新市场，捧回柳州首张“湾区认证”。

目前，融安金桔已累计获得2张“湾区认证”、5张“圳品”认证及9张香港优质“正”印认证，使本地产品得以顺利从田间地头走向粤港澳、湾区乃至海外市场，为农业产业工业化转型成功打通“出海通道”。这一系列举措，不仅体

现了政府部门对企业的贴心服务，更展示了融安县在推动产业升级过程中的积极作为。

“双链”标准强支撑 产业升级提能级

质量标准是工业转型的关键“硬支撑”。近期，《融安金桔绿色生产技术规程》等28项融安金桔相关标准以及《融安香杉实木生态板生产技术规程》等19项融安香杉相关标准集中发布，标志着全国首个县域“双链”——融安金桔、融安香杉两大特色产业全产业链标准体系正式建成。

融安金桔全产业链标准体系，由通用基础、生产技术、加工技术、营销流通、质量与检测、品牌建设、农文旅融合等7个子体系共204项标准构成。融安香杉全产业链标准体系，则由通用基础、营林生产、产品加工、质量与检测、营销流通、碳汇、品牌建设、农文旅融合等8个子体系183项标准组成。这两大体系全面覆

盖“种植-加工-流通-品牌”全流程，有力推动融安金桔从单纯“卖鲜果”向“卖产品”“卖品牌”跨越、融安香杉从“粗放加工”迈向“精工制造”。

如今，融安金桔品牌价值高达65.20亿元，产品出口至美国、加拿大、新加坡等国家；融安香杉生态板环保等级达到最高标准，成为行业标杆，全县63家加工企业成为规模以上企业，全产业链年产值超157亿元，形成全国领先的香杉资源与产业集群。融安金桔与融安香杉全产业链标准体系的建成，充分证明标准已成为产业向工业级品质跃升的“核心引擎”，为产业升级提供了坚实保障。

融资活水解难题 资产变现添动能

面对园区企业在知识产权出质、股权出质等方面遭遇的融资难题，融安县市场监督管理局积极应对。通过畅通意见反馈渠道，引导企业运用知识

产权出质、股权质押等方式，全力缓解工业企业融资困境。同时，充分发挥作为融安县支持小微企业融资协调工作机制小组成员单位的职能，主动为企业与金融机构牵线搭桥，进一步拓宽融资路径，有效减轻企业资金周转压力。

今年以来，融安县市场监督管理局工作人员走访26家企业，为县域企业办理股权出质登记12件，助力7家企业融资4.92亿元，让金融“活水”精准浇灌工业企业，为转型发展注入强大动力。这一举措，切实解决了企业发展的资金瓶颈问题，为企业的持续发展提供了有力支持。

融安县市场监督管理局通过“红色代办”全链服务、“双链”标准支撑以及融资破解难题这3项有力措施，为“农转工”注入了强大动力。未来，融安县将继续深化各项举措，不断推动县域经济高质量发展，向着工业强县的目标稳步迈进。

本报通讯员 李全凤

“警示教育片中，年轻干部因奢靡享乐堕落，令人痛心！这也警醒我，年轻干部须时刻保持清醒，坚守清廉底线。”日前，融安县一名年轻干部参加警示教育大会后深有感触地说。

身边的典型案例，是最好的“活教材”与“清醒剂”。融安县纪委监委秉持惩前毖后、治病救人方针，将案件资源转化为警示教育资源。结合近年查办的年轻干部违纪违法案例，梳理分析其特点与根源，靶向开展警示教育。通过拍摄警示片、编印警示录、召开会议、组织旁听庭审、讲授廉政党课等形式，用身边事教育身边人，引导年轻干部深刻反思、汲取教训。

近日，融安县召开2025年选调生座谈会，县委书记于福坚叮嘱选调生们，要绷紧纪律弦，守住底线、不越红线，敬畏权力。在基层岗位，既要敢担当作为，更要守好规矩。以廉政提醒年轻干部扣好廉洁从政“第一粒扣子”。

为防止年轻干部成长“黄金期”沦为贪腐“危险期”，融安县纪委监委前移监督关口，将年轻干部监督纳入日常重点，实施“护航工程”，压实各级党委（党组）教育管理监督主体责任。紧盯新录用公职人员、新入党党员、新提拔干部等，推动相关单位运用廉政谈话、任前培训、家庭助力及“八小时以外”监督等方式，为年轻干部打“预防针”。针对权力、资金、资源集中的关键岗位，分层分级分类监督提醒，开展谈心谈话，以谈明责、促廉。对苗头性、倾向性问题，早提醒、早教育、早纠正，防止小错酿成大错。

同时，该县纪委监委坚持严管厚爱结合，落实“三个区分开来”，为敢于担当的年轻干部撑腰。探索容错纠错机制，划干事“安全区”，明容错“标尺”，宽容改革创新中的失误。针对容错免责的年轻干部，设定定期交流制度，加强思想教育与正面疏导，助其改正错误、轻装上阵。

“下一步，我们将健全年轻干部教育监督常态化、长效化机制，全方位加强管理，从源头防范、制度规范、责任压实，助力年轻干部行稳致远。”县纪委监委负责人说。 本报通讯员 刘玉萍

用身边事教育身边人 ——融安县纪委监委加强教育监督管理护航年轻干部成长小记

体验民俗 畅享清凉

7月30日，融安县沙子乡三睦村石岩屯举行“炎热夏日，清凉石岩——畅享乡村多彩民俗风情”活动，吸引了众多市民、游客前来观光旅游，体验民俗风情，畅享清凉夏日。活动通过开展文艺汇演、“壮比”、土拐山歌碰撞、泼水狂欢和摸鱼等一系列具有当地特色的民俗文化活动，生动展现新时代乡村文化新气象，推动农文旅深度融合，为乡村全面振兴注入新动能。

本报通讯员 覃庆和 王康庄 摄



畅享清凉。

稻谷成熟 遍野金黄

7月28日，笔者在融安县潭头乡拍摄到稻田美景。目前，融安县10.69万亩早稻进入成熟期，遍野金黄，与翠绿青山、民居相映成趣，构成一幅美丽乡村图景。

本报通讯员 覃庆和 韦玉和 摄



铭记历史 汲取力量



7月28日，潭头乡组织党员干部和学生代表走进当地革命老根据地历史展馆，开展爱国主义教育（见上图）。

活动旨在引导广大党员干部和青少年铭记历史，赓续红色血脉，从先辈的英勇足迹中汲取奋进力量，将爱国热情转化为立足岗位、建设家乡的实际行动。在展馆内，大家通过观看珍贵的历史图片、文献资料等，重温革命先辈在柳州北部地区这片热土浴血奋战、保家卫国的峥嵘岁月，感悟伟大抗战精神。 本报通讯员 覃庆和 韦玉和 摄

黄皮果丰产上市



采摘黄皮果。

近日，融安县大良镇的黄皮果迎来丰收季。7月30日，在大良镇石门村的黄皮果园里，金灿灿、沉甸甸的黄皮果挂满枝头，果农在忙碌采摘。大良镇石门村作为黄皮果的主要种植区域之一，今年种植的120余亩黄皮果产量喜人，亩产达到1600斤，地头批发价6元/斤。“今年的黄皮果个头更大，甜度更高，口感特别好，市场反响不错。”石门村黄皮果种植户黄贻坤笑着说。据了解，该镇积极探索产业发展新模式，推行“党建+合作社+金融+电商”的产业发展模式。一方面，吸引各地客商前来收购，产品主要销往区内及广东、云南等地；另一方面，借助电商平台，让黄皮果搭上“互联网快车”，从果园走上全国各地的消费者餐桌。 本报通讯员 罗洁芳 徐辉 韦进宝 报道摄影

创新求变 绿色发展 2025莫干山板材第三届全国质量月行动(广西站)走进融安



参观香杉生产线。

日报消息（通讯员吕伟良报道摄影）7月30日，以“三十而励 质领未来”为主题的2025莫干山板材第三届全国质量月行动（广西站）走进融安香杉企业。活动汇聚全国林业产业领域的知名专家、学者与企业家，聚焦产品质量提升、质量管理体系完善及质量文化传播等，探讨绿色高质量发展路径。

融安县拥有香杉加工企业233家，规模以上企业63家，国家林业产业重点龙头企业1家，自治区林业产业重点龙头

企业14家，年产值超86亿元，是“中国香杉板材之乡”“中国香杉木生态板之都”。

今年，融安县委、县人民政府作出大力发展制造业壮大县域经济，推动融安由农业县向工业县转型的决定，坚持“生态立县、特色富县、工业强县、商贸活县”的发展战略，围绕“强龙头、育品牌、补链条、聚集群”等方面加快产业升级步伐。香杉龙头企业积极开展技术研发创新以及品牌打造，创新能力显著增强，产业结构持续优化，产业规模不断

扩大。融安香杉生态板打入欧派和索菲亚的供应链体系，开拓高端定制家居品牌市场；壮象品牌已经在美国、法国、荷兰、埃及、新加坡、南非、尼日利亚、阿拉伯联合酋长国迪拜等国家和地区落地生根，逐步实现创新求变、向海图强、开放发展。

融安香杉相关企业负责人表示，企业将以此次质量月行动为契机，进一步加强质量管理，加大技术创新力度，不断提升产品质量和服务水平，为推动整个香杉产业的质量提升贡献力量。